



► ΜΟΛΙΣ ΤΟ 42% ΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΧΕΙΡΙΑΓΟΡΗΣΤΕΙ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΟΛΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟΝ ΟΕΔΒ

Οι μαθητές ετοιμάζονται για Πανελλαδικές χωρίς βιβλία

ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ χωρίς όπλα στέλνει η κυβέρνηση τους μαθητές της Γ' Λυκείου, οι οποίοι ετοιμάζονται για τις Πανελλαδικές χωρίς να έχουν φθάσει ακόμη στα χέρια τους τα βιβλία μαθημάτων κατεύθυνσης.

Σύμφωνα με κθεσινή ενημέρωση του Οργανισμού Εκδόσεων Διδακτικών Βιβλίων, από τα βιβλία της Γ' Λυκείου σε έλλειψη είναι τα Μαθηματικά Θετικής Κατεύθυνσης, η Φυσική Θετικής Κατεύθυνσης, που βρίσκεται στο τελικό στάδιο παραγωγής, τα Λατινικά και οι Αρχές Οικονομίας και Διοίκησης Επιχειρήσεων Τεχνολογικής Κατεύθυνσης,

τίτλος ο οποίος ανατέθηκε την προηγούμενη εβδομάδα «σε ανάδοχο υψηλών επιδόσεων ώστε να παραδοθεί άμεσα».

Σε έλλειψη βρίσκονται επίσης δύο ακόμη τίτλοι γενικής παιδείας που έχουν χαρακτηριστεί σημαντικοί, τα Κείμενα Νεοελληνικής Λογοτεχνίας και τα Μαθηματικά-Στοιχεία Στατιστικής, δεύτερο μάθημα βαρύτητας για το 5ο επιστημονικό πεδίο και δεύτερο σε δημοφιλία μάθημα επιλογής μεταξύ των υποψηφίων όλων των Κατευθύνσεων.

Παρόμοια είναι η εικόνα και για τη Β' Λυκείου. Δεν υπάρχει ακόμη κάλυψη σε

τίτλους που εντάσσονται στη διαδικασία των Πανελλαδικών, όπως Λατινικά και Αρχές Φιλοσοφίας, αλλά και σε σημαντικούς τίτλους γενικής παιδείας, όπως Αλγεβρα, Εκφραση-Εκθεση και Βιολογία.

Η νέα Α' Λυκείου

Καλύτερη είναι η εικόνα στην Α' Λυκείου που έχει κάμποσα βιβλία, αλλά δεν της έχουν ακόμη εξηγηθεί πώς θα εισαχθεί στο πανεπιστήμιο το 2014. Από τους 19 τίτλους της Α' Λυκείου, οι 14 έχουν παραδοθεί περίπου στο 65% των σχολείων. Λείπουν τα Κεί-

μενα Νεοελληνικής Λογοτεχνίας, οι Αρχαίοι Έλληνες Ιστοριογράφοι και τα Θρησκευτικά. Όλα είναι στο στάδιο της παραγωγής.

Το Γυμνάσιο «τη βγάζει» με το τευχίδιο των 6 μαθημάτων, που τύπωσε ως πρόχειρο Λύση το Εθνικό Τυπογραφείο, ενώ στο Δημοτικό ψάχνουν μεταξύ άλλων Μαθηματικά για τη Γ' και Δ' τάξη, Ιστορία για τη Στ', Κείμενα για την Ε' κ.ο.κ. Σύμφωνα με τον ΟΕΔΒ, το συνολικό ποσοστό πλήρωσης των αναγκών βρίσκεται σήμερα στο 42%. Το αντίστοιχο ποσοστό για τους σημαντικούς τίτλους είναι 55%.

Ελλάδα

ΤΟ ΥΠ. ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΜΕΛΕΤΑ ΤΡΟΠΟ ΓΙΑ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΕΙΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ «ΜΕ ΣΟΒΑΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ»

Μετεγγραφές από το παράθυρο για να «μπαλώσουν» την αδικία

Παράθυρο για μετεγγραφές φοιτητών μόλις ένα μήνα μετά την πρώτη εφαρμογή του νόμου που τις κατάργησε ανοίγει το υπουργείο Παιδείας. Η υφυπουργός Παιδείας Εύη Χριστοφιλοπούλου αποκάλυψε στη Βουλή ότι το υπουργείο μελετά τον τρόπο για να επιτρέψει μετακινήσεις φοιτητών «με πολύ σοβαρά προβλήματα», τα οποία δεν καλύπτει η... γονατογραφία του Γ. Πανάρετου που ψηφίστηκε το καλοκαίρι.

Επισημώς, το υπουργείο Παιδείας διά της κ. Χριστοφιλοπούλου αναγνώρισε ότι ο νέος νόμος που άνοιξε τις πανεπιστημιακές πύλες στις «λευκές κόλλες» έχει αδυναμίες, τις οποίες είπε ότι προτίθενται να διορθώσουν.

Προϋποθέσεις

Η υφυπουργός άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να γίνουν φέτος μετεγγραφές κατ' εξαίρεση, αλλά δεν ήταν σε θέση -το μελετάμε, είπε- να εξηγήσει στη Βουλή τα κριτήρια και τις προϋποθέσεις. Απέφυγε να αναφέρει τη λέξη «μετεγγραφές» για ευνόητους λόγους, τέσσερις μήνες μετά την πανηγυρική εξαγγελία της κατάργησής τους. Απέδωσε τον απαγορευμένο όρο με τη φράση «αλλαγές Τμημάτων», διευκρινίζοντας ότι θα είναι «εξαιρετικά λίγες» και «πολύ λελογισμένες». Το νόημα δεν άλλαξε. Αλλαγή Τμήματος σημαίνει ότι π.χ. ο φοιτητής της Νομικής Κομοτηνής μετακινείται στη Νομική της Αθήνας. Αυτό με μία λέξη λέγεται μετεγγραφή. Με δύο λέξεις λέγεται αλλαγή Τμή-



Η υφυπουργός Παιδείας Εύη Χριστοφιλοπούλου, απαντώντας σε ερώτηση του Αθ. Οικονόμου (κέντρο), παραδέχθηκε τις αδυναμίες του νόμου Πανάρετου.

ΓΙΟΥΛΙΑ ΜΑΝΟΛΗ
gmanoli@e-typos.com

ματος. Από την τοποθέτηση της κ. Χριστοφιλοπούλου στη Βουλή προκύπτει ότι στις εξαιρέσεις θα συμπεριληφθούν περιπτώσεις φοιτητών, στις οποίες επισωρεύονται κοινωνικά κριτήρια και λόγοι υγείας, όπως π.χ. είναι το πολύ χαμηλό ή μηδενικό εισόδημα σε συνδυασμό με λόγους υγείας.

Επισημαίνεται ότι ο νέος νόμος δεν συμπεριέλαβε την οικονομική αδυναμία της οικογένειας στις ειδικές κατηγορίες εισακτέων. Περιόριστηκε στους πολύτεκνους, ενώ μοίρασε ελάχιστες θέσεις στις

οικογένειες με τρία παιδιά, στους ορφανούς, στα παιδιά άγαμων μητέρων και τα παιδιά θυμάτων τρομοκρατίας.

Η ηγεσία του υπουργείου Παιδείας κάνει σχέδια υπό την ασφυκτική πίεση των ανατροπών που θεωρείται βέβαιο ότι θα επικρατήσει στο νέο νόμο η εκδίκαση από το Συμβούλιο της Επικρατείας των μαζικών προσφυγών πολυτέκνων. Η υπόθεση εκδικάζεται τον Νοέμβριο. Οι πολύτεκνοι επικαλούνται αντισυνταγματικότητα των νέων ρυθμίσεων, οι οποίες άφησαν έξω από τα πανεπιστήμια υποψηφίους με πολύ υψηλές βαθμολογίες, που όμως ήταν αναγκασμένοι για οικονομικούς λόγους να διπλώσουν

Ανατροπές αναμένεται να επιφέρει στο νόμο η εκδίκαση από το ΣτΕ τον Νοέμβριο των προσφυγών πολυτέκνων

μόνο τα Τμήματα κοντά στο σπίτι τους. Ο ίδιος νόμος επέτρεπε να εισαχθούν με τις ειδικές κατηγορίες υποψήφιοι με βαθμολογίες κοντά στο απόλυτο μηδέν.

Μία αλλαγή στο νόμο έχει ήδη πάρει τον πρόσνο φως για να ισχύσει από φέτος. Πρόκειται για την απαλλαγή από τη βαρύτητα ποινής της διαγραφής με διετή αποκλεισμό από την εισαγωγή στα ΑΕΙ όλων παιδιών πολυτέκνων εισήχθησαν με τις ειδικές ρυθμίσεις ενώ δεν πληρούσαν την ηλικιακή προϋπόθεση (κανένα παιδί της οικογένειας δεν έπρεπε να έχει υπερβεί τα 23 έτη) που έθεσε το υπουργείο για την εισαγωγή των πολυτέκνων.

Αποκατάσταση

Την αποκάλυψη των προθέσεων της ηγεσίας του υπουργείου Παιδείας για μετεγγραφές από το παράθυρο προκάλεσε σχετική ερώτηση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ, Αθανάσιου Οικονόμου, ο οποίος ζήτησε αποκατάσταση των αδικιών που επέφερε η πλήρης κατάργηση των μετεγγραφών. Ο βουλευτής κατηγοριοποίησε περιπτώσεις υποψηφίων που αδικήθηκαν κατάφωρα, όπως είχε εγκρίψει, πολύ πριν ψηφιστεί ο νόμος, τεκμηριώσει ο «Ε.Τ.». Ο κ. Οικονόμου αναφέρθηκε σε πολύτεκνες οικογένειες «με δύο και τρία παιδιά σε διαφορετικές πόλεις», καθώς και στις περιπτώσεις φοιτητών οι οποίοι αντιμετώπιζαν πολύ σοβαρά γεγονότα κατά τη διάρκεια των σπουδών τους, όπως είναι η αρρώστια ή ο θάνατος, αλλά το νέο σύστημα δεν τους άφησε καμία διέξοδο. ■